
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°    , DE 2021 

(Do Sr. David Miranda) 

 

Requer informações ao Ministro de Estado das 

Relações Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, sobre 

agenda do deputado federal Eduardo Bolsonaro nos 

EUA em janeiro de 2021 e posicionamento deste 

Ministério em relação às eleições naquele país. 

 

 

Senhor Presidente,  

 

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, seja solicitado ao Ministro de 

Estado das Relações Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, informações e esclarecimentos 

sobre suposta participação do deputado federal Eduardo Bolsonaro na reunião 

denominada de “conselho de guerra”, que discutiu, em janeiro de 2021, a invasão do 

Capitólio americano por integrantes de grupos de extrema-direita. 

Recentes reportagens de dois websites de jornalismo investigativo dos 

Estados Unidos apontam que o deputado federal Eduardo Bolsonaro participou da 

reunião denominada de “conselho de guerra”, que ocorreu no dia anterior à tentativa de 

golpe que se deu por meio de invasão do Capitólio americano por militantes pró Donald 

Trump no dia 6 de janeiro de 2021
1
. 

De acordo com a investigação do advogado e colunista norte-americano 

Seth Abramson, publicada no site Proof no último sábado, 6 de março de 2021, a 

matéria mostrou nomes que participaram da reunião acima mencionada. Segundo 

apontou a reportagem de Abramson, o deputado federal Eduardo Bolsonaro teria 

participado da reunião, que coincidentemente aconteceu um dia antes da invasão do 

                                                           
1
 https://antropofagista.com.br/2021/03/07/reportagem-nos-eua-revela-que-eduardo-bolsonaro-

participou-de-reuniao-secreta-em-washington-que-preparou-invasao-do-capitolio/ 
 
https://revistaforum.com.br/politica/jornalista-dos-eua-acusa-eduardo-bolsonaro-de-participar-de-
reuniao-que-discutiu-invasao-do-capitolio/ 
 
https://congressoemfoco.uol.com.br/mundo-cat/eduardo-bolsonaro-golpe-trump-eua/ 
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https://revistaforum.com.br/politica/jornalista-dos-eua-acusa-eduardo-bolsonaro-de-participar-de-reuniao-que-discutiu-invasao-do-capitolio/
https://congressoemfoco.uol.com.br/mundo-cat/eduardo-bolsonaro-golpe-trump-eua/


Capitólio, no dia 5 de janeiro. Conforme reportagens, a reunião foi realizada numa ala 

residencial privada do Trump International Hotel, em Washington.  

Um dia antes da reunião e dois dias antes da invasão, a jornalista Raquel 

Krähenbühl, da GloboNews, flagrara Eduardo Bolsonaro entrando na Casa Branca com 

a mulher, a filha e o embaixador do Brasil nos EUA, Nestor Foster. A repórter publicou 

um vídeo em que Eduardo Bolsonaro aparece, com a filha no colo, em frente à Casa 

Branca
2
. 

Diante de tais fatos que pendem de esclarecimentos, requeiro que sejam 

fornecidas por este Ministério, seja por meio de sua Representação em Washington ou 

não, as seguintes informações: 

 

1) Este Ministério e a representação brasileira nos EUA tinham 

conhecimento da agenda de Eduardo Bolsonaro naquele país em 

janeiro deste ano? De que modo participaram do planejamento e 

execução desta agenda? 

2) Este Ministério e a Representação brasileira nos EUA têm 

conhecimento de encontros de Eduardo Bolsonaro com o empresário 

Michael J. Lindell e grupos de extrema-direita dos EUA? 

Especificamente, há ciência sobre suposto encontro na residência 

privada no Trump International Hotel no dia 05 de janeiro? Em caso 

afirmativo, detalhar os participantes e descrever o teor dos assuntos 

tratados e de que modo este Ministério e sua representação estiveram 

envolvidos. 

3) A suposta participação do deputado federal, presidente da Comissão 

de Relações Exteriores e Defesa Nacional da Câmara dos Deputados 

e filho do Presidente da República Federativa do Brasil em reunião de 

conspiração abertamente golpista de invasão do Capitólio condiz com 

os princípios que devem reger as relações internacionais brasileiras?  

4) Caso verídica a participação do deputado federal Eduardo Bolsonaro 

na dita reunião ocorrida no dia 5 de janeiro de 2021, o Presidente da 

República tinha conhecimento da presença do parlamentar na reunião 

em questão? 

5) De acordo com este Ministério e a Representação brasileira nos EUA, 

qual o caráter das agendas do deputado federal Eduardo Bolsonaro e 

quais  instituições brasileiras o parlamentar estava representando e 

sob o manto de quais prerrogativas? 

6) Quais as leis e/ou tratados internacionais que respaldam a suposta 

participação do deputado Eduardo Bolsonaro na referida reunião? 

                                                           
2
 https://twitter.com/Rkrahenbuhl/status/1346232347126067202 
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https://twitter.com/Rkrahenbuhl/status/1346232347126067202


7) Qual o posicionamento oficial deste Ministério sobre o resultado 

eleitoral das eleições estadunidenses, a invasão do Capitólio e as 

acusações de fraude feitas de modo infundado por Donald Trump? 

Quando tal posicionamento foi consolidado? 

8) Solicitam-se cópias de todos os telegramas diplomáticos entre este 

Ministério e a Representação brasileira nos EUA que versem sobre a 

visita do deputado federal Eduardo Bolsonaro àquele país, a invasão 

do Capitólio, as acusações de fraude eleitoral feitas por Donald 

Trump e o reconhecimento da vitória de Joe Biden, assim como cópia 

de toda a comunicação e consultas externas realizadas sobre os 

referidos temas com partes brasileiras e/ou estadunidenses. Em caso 

de eventual reserva, solicitam-se cópias dos respectivos termos de 

classificação de informação. 

 

Sala das sessões, em 8 de março de 2021. 

 

David Miranda 

Deputado Federal PSOL/RJ 
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